



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

GRAD RIJEKA

Gradonačelnik

KLASA: 024-02/23-01/96-45

URBROJ: 2170-1-02-00-23-10

Rijeka, 9. 10. 2023.

Gradonačelnik je 9. listopada 2023. godine donio sljedeći

z a k l j u č a k

1. Grad Rijeka će u školskoj godini 2023./2024. (su)financirati šire javne potrebe osnovnog školstva Grada Rijeke s ukupnim iznosom od 162.982,00 eura i to:

- Program Školsko poslijepodne samo za mene u Osnovnoj školi Nikola Tesla, u razdoblju od 11. rujna 2023. do 21. lipnja 2024. godine, i to osiguravanjem sredstava za plaću za redovan rad, doprinos za obvezno zdravstveno osiguranje, naknadu za prijevoz na posao i s posla za jednog provoditelja Programa u ukupnom iznosu do najviše 10.123 eura.

- Program Građanski odgoj i obrazovanje u 24 osnovne škole Grada Rijeke (OŠ-SE Belvedere, OŠ Brajda, OŠ Centar, Centar za autizam, Centar za odgoj i obrazovanje, OŠ-SE Dolac, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Fran Franković, OŠ-SE Gelsi, OŠ Gornja Vežica, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Kozala, OŠ Nikola Tesla, OŠ Pećine, OŠ Pehlin, OŠ Podmurvice, OŠ-SE San Nicolo, OŠ Srdoči, OŠ Trsat, OŠ Turnić, OŠ Vežica, OŠ Vladimir Gortan, OŠ Zamet), u razdoblju od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, a najviše do 63.236,00 eura.

- Program Moja Rijeka u 20 osnovnih škola Grada Rijeke (OŠ-SE Belvedere, OŠ Brajda, OŠ Centar, Centar za autizam, OŠ-SE Dolac, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Fran Franković, OŠ-SE Gelsi, OŠ Gornja Vežica, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Kozala, OŠ Nikola Tesla, OŠ Pehlin, OŠ Podmurvice, OŠ Srdoči, OŠ Trsat, OŠ Turnić, OŠ Vežica, OŠ Zamet) u razdoblju od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, a najviše do 60.728,00 eura.

- Programe za darovite učenike u dvije osnovne škole - OŠ Gornja Vežica - program E-matematička učionica za pet skupina (najmanje 10 učenika po skupini) po 2 sata tjedno i materijalne troškove u iznosu od 400,00 eura. i OŠ Kozala - program LIADO za četiri skupine (najmanje 10 učenika po skupini) po 3 sata nastave tjedno i materijalne troškove u iznosu od 2.575,00 eura.

2. Sredstva za (su)financiranje širih javnih potreba iz točke 1. ovog zaključka u 2023. godini u ukupnom iznosu od 162.982,00 eura osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2023. godinu, Razdjelu 106 – Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade, Glavi 10603 - Osnovno školstvo, 1138 Program standarda iznad državnog standarda - šire javne potrebe, i to kako slijedi:

- Aktivnost: Izvannastavna aktivnost Školsko poslijepodne samo za mene u iznosu od 10.123,00 eura

- Aktivnost: Izvannastavna aktivnost Građanski odgoj i obrazovanje u iznosu od 63.236,00 eura

- Aktivnost: Fakultativni predmet Moja Rijeka u iznosu od 60.728,00 eura

- Aktivnost: Program rada s darovitim učenicima u iznosu od 28.895,00 eura

3. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da u Proračunu Grada Rijeke za 2024. godinu planira sredstva za nastavak (su)financiranja širih javnih potreba iz točke 1. ovog zaključka u drugom polugodištu školske godine 2023./2024.

4. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da s osnovnim školama iz točke 1. zaključka sklopi Ugovore o sufinanciranju Programa za školsku godinu 2023./2024.



GRADONAČELNIK

Marko FILIPOVIĆ

Dostaviti:

1. Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade, n/r Vlaste Linić, Sande Sušanj, Sonje Lukin, Lane Golob I Marije Japundže Broznić
2. Upravni odjel za financije, 2X



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

Upravni odjel za odgoj i obrazovanje,
kulturu, sport i mlade

KLASA: 610-01/23-10/75

URBROJ: 2170-1-09-00-23-1

Rijeka, 5. listopada 2023. godine

GRAD RIJEKA
GRADONAČELNIKU
-Na donošenje-

PREDMET: PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O (SU)FINANCIRANJU ŠIRIH JAVNIH POTREBA
U OSNOVNOM ŠKOLSTVU GRADA RIJEKE U ŠKOLSKOJ GODINI 2023./2024

Dokument izradili:
Voditeljica Odsjeka:
Sanda Sušanj

Materijal pripremile:
Sonja Lukin
Lana Golob
Marija Japundža Broznić



Privremena pročelnica

Vlasta Linić

Obrazloženje

Osnovnoškolsko obrazovanje, kao jedina obvezna razina obrazovanja uz program predškole, predstavlja izrazito važan dio sustava obrazovanja kojim bi se kompetencije nužne za život u današnjem (socioekonomskom) kontekstu trebale promišljeno i planski prenositi na učenice i učenike. **Kako bi doprinio cjelovitom razvoju riječke djece i u fokus pozicionirao najbolji interes svakog djeteta, Grad Rijeka izgradio je bogat i prepoznatljiv sustav odgojno-obrazovnog nadstandarda.** Naime, iako za razvoj nadstandarda ne postoji zakonska obveza, Grad Rijeka već dugi niz godina prati potrebe djece i roditelja te razvija nove, unaprjeđuje postojeće i podupire brojne programe i projekte za djecu i mlade. Programi nadstandarda trebali bi predstavljati nadogradnju nacionalno osmišljenog i financiranog sustava obrazovanja koji proizlaze iz lokalno utvrđene, specifične potrebe te se financiraju u skladu s mogućnostima i prioritetima osnivača škola. Nažalost, **u današnjem je društvu nadstandard postao standard odnosno osnovna potreba djece i roditelja posljedična suvremenom načinu života.** Ulaganje u kvalitetu obrazovanja ključno je pitanje za svakog odgovornog osnivača. Tako će **Grad Rijeka i ove godine izdvojiti sredstva u iznosu od 162.982,00 eura za implementaciju raznih programa i projekata javnih potreba u obrazovanju u tekućoj školskoj godini.**

Posebnost kod sufinanciranja svih odgojno-obrazovnih programa predstavlja povezanost uz školsku godinu, koja se proteže kroz dvije kalendarske godine. Iz tog razloga, a s ciljem održavanja kontinuiteta programa, planiranje nužno obuhvaća dvije proračunske godine. Tako se u školskoj godini 2023./2024. godini predlaže financiranje sljedećih programa:

I. PROGRAM ŠKOLSKO POSLIJEPodne SAMO ZA MENE

Program Školsko poslijepodne samo za mene namijenjen je učenicima u riziku od školskog neuspjeha i nastanka poteškoća u ponašanju od prvog do osmog razreda Osnovne škole Nikola Tesla. Program okuplja učenike kojima je potreban dodatan oblik podrške – učenike iz obitelji slabijeg socioekonomskog statusa, učenike s određenim razvojnim teškoćama, učenike s teškom obiteljskom situacijom, učenike pripadnike romske nacionalne manjine. **Ciljevi rada su pružanje podrške učenicima u riziku od školskog neuspjeha i nastanka poteškoća na emocionalnom planu te poteškoća u ponašanju, odnosno skrb za psihofizičko zdravlje najranjivijih skupina učenika Škole.** U sklopu Programa aktivno se potiče razvoj radnih navika, stjecanje vještina efikasnijeg učenja te kulturnih i higijenskih navika kod učenika. Također, učenike se, u sklopu programa, potiče na usvajanje zdravih životnih navika, socijalnih i komunikacijskih vještina te pozitivne slike o sebi. **Integracija među vršnjacima u razrednim odjelima i samoj Školi, koja će polučiti i bolji školski uspjeh, važan je cilj programa koji se horizontalno proteže kroz sve aktivnosti.** Ostvarenju ciljeva doprinosi kontinuirana i intenzivna suradnja s roditeljima i skrbnicima učenika korisnika. Program je pokrenut 2016. godine financiranjem od strane Zaklade „Hrvatska za djecu“ koja osigurava financiranje za samo jednu godinu. Kako je Program rezultirao velikim uspjehom te ostvarenjem postavljenih ciljeva, Grad Rijeka nastavio je pružati podršku provedbi Programa kako bi djeca mogla nastaviti, u prijateljskom i poticajnom okruženju, razvijati pozitivan odnos prema učenju i školi, stjecati nova znanja i vještine što značajno doprinosi njihovom psihofizičkom razvoju, kao i boljem školskom uspjehu. Ovdje valja istaknuti kako su **sve navedene aktivnosti za sve učenike korisnike u potpunosti besplatne. Provedene evaluacije i svi mjerljivi pokazatelji upućuju na visoku efikasnost Programa.** Učenici koji su prije uključivanja u Program imali veliki broj negativnih ocjena, izostanaka i teškoća u praćenju nastavnih sadržaja, nakon uključivanja u „Školsko poslijepodne samo za mene“ postižu vrlo dobar i odličan uspjeh. **S obzirom na navedeno, predlažemo nastavak sufinanciranja Programa na način da Grad Rijeka snosi troškove rada jednog provoditelja Programa koji će raditi sa skupinom od 20 učenika u razdoblju školske godine 2023./2024., odnosno od 11. rujna 2023. do 21. lipnja 2024. godine, u maksimalnom iznosu od 10.123 eura.**

II. PROGRAM GRAĐANSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE

Razna istraživanja jasno pokazuju kako stjecanje znanja u smislu usvajanja činjenica i generalizacije samo po sebi nije dostatno za uspješan i ispunjen život u odrasloj dobi. Učenike valja poučiti kako stečena znanja primijeniti i **kako se snaći u novim i nepoznatim situacijama**. Također, učenike je važno poučiti o njihovoj **važnoj ulozi u demokratskom državnom uređenju** te o **općeljudskim vrijednostima** poput tolerancije, razumijevanja, prihvaćanja i uvažavanja bez kojih nema prosperiteta. Isto je **nužno u formi zasebnog predmeta uvesti u škole** jer ulaskom u formalni obrazovni sustav takvo učenje postaje lako dostupno svoj djeci, neovisno o njihovoj socioekonomskoj, obiteljskoj ili bilo kojoj drugoj situaciji. Grad Rijeka strpljivo je čekao da se ova učenja sustavno uvedu u sve hrvatske škole, a kada je postalo jasno da se to neće dogoditi, **Rijeka je preuzela inicijativu i 2016. godine uvela Građanski odgoj i obrazovanje (GOO)**, u formi izvannastavne aktivnosti. Za provođenje ovog programa, u suradnji s partnerima, **izradili smo priručnike za učenike i materijale za učitelje, video materijale** koji nude uvid u provedbu GOO-a, **mrežnu stranicu** i proveli **više ciklusa edukacija za učitelje**. Proveli smo **evaluaciju eksperimentalne godine** provođenja i **potom proveli opsežno, dvogodišnje istraživanje** koje je potvrdilo izrazito pozitivne rezultate programa i provedbe, zadovoljstvo učenika i njihovih roditelja te visoku ostvarenost planiranih ishoda učenja. Za uvođenje Građanskog odgoja u škole **primili smo nekoliko priznanja, a Europska komisija nas je**, u analizi politika obrazovanja, usavršavanja i osposobljavanja u zemljama članicama EU za 2018. godinu, **izdvojila kao primjer dobre prakse**. Model uvođenja Građanskog odgoja u osnovne škole i izrađene materijale **potpuno smo besplatno podijelili s drugima i mnogi su gradovi i županije preuzeli naš model. Teme koje GOO stavlja u središte pažnje** uključuju demokraciju, ljudska prava, toleranciju i prihvaćanje različitosti, zaštitu okoliša, volontiranje, pomaganje prijateljima, nenasilje, upravljanje sukobima i mnoge druge koje su **temeljne za napredak društva** u cjelini. U školskoj godini 2023./2024. stoga predlažemo nastavak provedbe GOO-a koji će, kao izvannastavnu aktivnost, pohađati **oko 600 učenika iz 24 riječke škole**. Maksimalan broj školskih sati koji će se financirati jest **35 školskih sati po jednoj skupini učenika** (u prosjeku jedan sat tjedno po skupini), i to u iznosu od 28 eura bruto po školskom satu (u što je uključen i sat pripreme). U skupini u kojoj se ostvaruje aktivnost, odnosno za čiju se provedbu potražuju financijska sredstva, mora biti uključeno najmanje pet učenika tokom cijelog razdoblja provedbe. **S obzirom na navedeno, predlažemo nastavak financiranja Programa na način da Grad Rijeka osigura sredstva u maksimalnom iznosu od 63.236,00 eura za provedbu u 24 škole u razdoblju školske godine 2023./2024., odnosno od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine.**

III. PROGRAM MOJA RIJEKA

Grad Rijeka od 2012. godine u svojim školama provodi zanimljiv, originalan te iznimno popularan program „Moja Rijeka“ s idejom pružanja našim malim sugrađanima mogućnosti stjecanja većih znanja o vlastitom gradu te stvaranja pozitivnog emocionalnog odnosa učenika prema njihovom neposrednom okruženju. Programom „Moja Rijeka“ uspješno se potiče učeničko jezično i stvaralačko izražavanje vezano uz brojne povijesne, geografske, umjetničke, kulturne i sportske znamenitosti grada Rijeke. Sve spomenuto sadržano je u dva priručnika za zavičajnu nastavu „Moja Rijeka“ od kojih je jedan namijenjen učenicima 5. i 6., a drugi učenicima 7. i 8. razreda te oba sadrže po 33 različite lekcije. Priručnici su prevedeni na talijanski jezik u svrhu približavanja sadržaja učenicima talijanske nacionalne manjine. Također, vrijedi istaknuti da su priručnici bogato

ilustrirani sukladno uzrastu ciljane populacije te opremljeni didaktičko-metodičkim sastavnicama koje upućuju na način obrade sadržaja, istraživačke i stvaralačke poticaje i smjernice. Unutar svake jedinice sadržan je i niz korespondentnih sastavnica kojima se upućuje na interdisciplinarnost. Program se u potpunosti financira iz proračuna Grada Rijeke. U školskoj godini 2023./2024. stoga predlažemo nastavak provedbe „Moje Rijeke“ koju će, kao izvannastavnu aktivnost, pohađati **oko 650 učenika iz 20 riječkih škola**.

Maksimalan broj školskih sati koji će se financirati jest **35 školskih sati po jednoj skupini učenika** (u prosjeku jedan sat tjedno po skupini), i to u iznosu od 28 eura bruto po školskom satu (u što je uključen i sat pripreme). U skupini u kojoj se ostvaruje aktivnost, odnosno za čiju se provedbu potražuju financijska sredstva, mora biti uključeno najmanje pet učenika tokom cijelog razdoblja provedbe.

S obzirom na navedeno, predlažemo nastavak financiranja Programa na način da Grad Rijeka osigura sredstva u maksimalnom iznosu od 60.728,00 eura za provedbu u 20 škola u razdoblju školske godine 2023./2024., odnosno od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine.

III. PROGRAMI ZA DAROVITE UČENIKE

Grad Rijeka raznim programima već niz godina prati i potiče napredovanje darovitih učenika, stoga i ove godine predlažemo nastavak financiranja sljedećih programa - **E-matematička učionica** za darovite mlade matematičare i **LIADO** - Likovni istraživački atelje darovitih osnovnoškolca.

E-matematička učionica jest oblik izvannastavnog rada sa skupinama darovitih učenika po prilagođenim naprednim programima. Polaznici su učenici **svih riječkih osnovnih škola**, uzrasta od četvrtog do osmog razreda, identificirani nakon natjecanja ili temeljem ciljanog testiranja. S njima rade istaknuti pedagozi i matematičari iz osnovnih i srednjih škola te fakulteta. Ciljevi E matematičke učionice su razvijati darovitost na polju matematike, kreativnost, samoinicijativnost i kritičko mišljenje, razvijati analitički pristup rješavanja problema kroz samostalni rad, te poticati i stvarati princip individualnog pristupa u poučavanju. Nositelj Programa je OŠ Gornja Vežica, a njegov voditelj je Diego Tich, prof. U program E-matematička učionica godišnje je **uključeno oko 90 učenika**, a s njima radi 20 učitelja odnosno nastavnika.

Program LIADO - Likovni istraživački atelje darovitih osnovnoškolca okuplja učenike od petog do osmog razreda **svih osnovnih škola grada Rijeke**. Cilj programa je razvijati i poticati kreativnost djece, kako bi daljnjim radom pozitivno utjecala na okruženje u smislu dizajna i kulturne svijesti. Nositelj Programa je OŠ Kozala, a njegova voditeljica je Laura Varljen-Herceg, mag.educ.art.

U program je godišnje **uključeno oko 70 učenika**, a s njima rade četiri učitelja odnosno nastavnika i dva asistenta.

Oba programa djeluju vrlo uspješno već 30 godina zahvaljujući financiranju iz gradskog proračuna. Za program **E-matematička učionica** predlaže se **financiranje dva školska sata tjedno po skupini** (pet skupina od najmanje 10 učenika), a za program **LIADO** predlaže se **financiranje četiri školska sata tjedno po skupini** (četiri skupine od najmanje 10 učenika). Poslovi voditelja vrednovat će se s tri sata mjesečno. Programi će se financirati unatrag za protekli mjesec, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, s iznosom od 20,00 eura bruto po ostvarenom satu neposrednog rada s učenicima, uključujući i poslove voditelja. Za program LIADO poslovi dva asistenta vrednuju se s ukupno četiri sata tjedno za rad u dvije skupine (ukupno 256 sati za oba

asistenta), a cijena sata asistenta za rad u skupini je 10,00 eura bruto. Materijalni troškovi programa E-matematičke učionice do najviše s iznosom 400,00 eura, a programa LIADO financirat će se do najviše 2.575,00 eura, temeljem specificiranih zahtjeva škola.

S obzirom na navedeno, predlažemo nastavak financiranja Programa na način da Grad Rijeka osigura sredstva u maksimalnom iznosu od 28.895,00 eura za provedbu programa u OŠ Gornja Vežica i OŠ Kozala u razdoblju školske godine 2023./2024., odnosno od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine.

Slijedom navedenoga, predlažemo Gradonačelniku Grada Rijeke donošenje sljedećeg

ZAKLJUČKA

1. Grad Rijeka će u školskoj godini 2023./2024. (su)financirati šire javne potrebe osnovnog školstva Grada Rijeke s ukupnim iznosom od 162.982,00 eura i to:
 - **Program Školsko poslijepodne samo za mene** u Osnovnoj školi Nikola Tesla, u razdoblju od 11. rujna 2023. do 21. lipnja 2024. godine, i to osiguravanjem sredstava za plaću za redovan rad, doprinos za obvezno zdravstveno osiguranje, naknadu za prijevoz na posao i s posla za jednog provoditelja Programa u ukupnom iznosu do najviše 10.123 eura.
 - **Program Građanski odgoj i obrazovanje** u 24 osnovne škole Grada Rijeke (OŠ-SE Belvedere, OŠ Brajda, OŠ Centar, Centar za autizam, Centar za odgoj i obrazovanje, OŠ-SE Dolac, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Fran Franković, OŠ-SE Gelsi, OŠ Gornja Vežica, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Kozala, OŠ Nikola Tesla, OŠ Pećine, OŠ Pehlin, OŠ Podmurvice, OŠ-SE San Nicolo, OŠ Srdoči, OŠ Trsat, OŠ Turnić, OŠ Vežica, OŠ Vladimir Gortan, OŠ Zamet), u razdoblju od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, a najviše do 63.236,00 eura.
 - **Program Moja Rijeka** u 20 osnovnih škola Grada Rijeke (OŠ-SE Belvedere, OŠ Brajda, OŠ Centar, Centar za autizam, OŠ-SE Dolac, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Fran Franković, OŠ-SE Gelsi, OŠ Gornja Vežica, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Kozala, OŠ Nikola Tesla, OŠ Pehlin, OŠ Podmurvice, OŠ Srdoči, OŠ Trsat, OŠ Turnić, OŠ Vežica, OŠ Zamet) u razdoblju od 2. listopada 2023. do 21. lipnja 2024. godine, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, a najviše do 60.728,00 eura.
 - **Program za darovite učenike** u dvije osnovne škole - OŠ Gornja Vežica - program E-matematička učionica za pet skupina (najmanje 10 učenika po skupini) po 2 sata tjedno i materijalne troškove u iznosu od 400,00 eura. i OŠ Kozala - program LIADO za četiri skupine (najmanje 10 učenika po skupini) po 3 sata nastave tjedno i materijalne troškove u iznosu od 2.575,00 eura.
2. Sredstva za (su)financiranje širih javnih potreba iz točke 1. ovog zaključka u 2023. godini u ukupnom iznosu od 162.982,00 eura osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2023. godinu, Razdjelu 106 – Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade, Glavi 10603 - Osnovno školstvo, 1138 Program standarda iznad državnog standarda - šire javne potrebe, i to kako slijedi:
 - Aktivnost: Izvannastavna aktivnost Školsko poslijepodne samo za mene u iznosu od 10.123,00 eura
 - Aktivnost: Izvannastavna aktivnost Građanski odgoj i obrazovanje u iznosu od 63.236,00 eura
 - Aktivnost: Fakultativni predmet Moja Rijeka u iznosu od 60.728,00 eura
 - Aktivnost: Program rada s darovitim učenicima u iznosu od 28.895,00 eura

3. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da u Proračunu Grada Rijeke za 2024. godinu planira sredstva za nastavak (su)financiranja širih javnih potreba iz točke 1. ovog zaključka u drugom polugodištu školske godine 2023./2024.
4. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da s osnovnim školama iz točke 1. Zaključka sklopi Ugovore o sufinanciranju Programa za školsku godinu 2023./2024.

